

拉着儿女们的手 走过105个年头的老人笑着离开



前天清晨，走过了105个春秋的高九英，含笑离开了人间。早睡早起，坚持劳动，是这个1906年出生的老人留下的养生秘诀。

》百岁老人离世

见到家人，老人很满足

11月20日一大早，江宁区淳化街道的村民刘忠权那105岁的老母亲高九英突然提出，希望能见见自己的女儿、外孙女、重外孙女等一大家子人。考虑到母亲身体越来越衰弱，刘忠权立即联系了自己的女儿和姐姐，让他们尽快和家人一起赶回老家。“当时我就意识到，她老人家可能时

间不多了，走之前希望再见见自己的子女。”刘忠权说。前天清晨，当一大家子聚齐后，躺在床上的老人竟然精神了许多。虽然此时，老人说话已不清晰，但她不停看看这个，看看那个，最后伸出两只手，分别抓住刘忠权和其姐姐的手，抿嘴一笑，慢慢闭上了眼睛。

家境贫困，丧事很简单

昨天，刘忠权给母亲办了丧事，淳化附近不少人得知此事后，都纷纷赶去吊唁老人，并希望能争抢到老人的寿碗。可遗憾的是，因其家里一直很贫困，所以丧事办得很简单，也没准备寿碗。

高九英一生中，除了早年照

的身份证登记照外，几乎没留下什么照片。此次办丧事的照片，是她满100周岁时，当地政府找人帮忙拍的。而昨天丧事办完后，老人的遗像被政府部门工作人员借走，去做相关资料登记，身份证也被收走了，所以记者未能拍到老人的遗像。

躲在厕所里练吉他 练出一个“音乐家”



伍贻军边弹边唱，乐在其中
快报记者 辛一 摄

小学四年级时，他是小提琴教室外的“旁听生”；22岁开始，他在商场卖了24年的鞋子；为了找回对音乐的感觉，他躲进卫生间练习吉他，一弹就是五六个小时……

40多年来，伍贻军一直在追求他的音乐梦。如今，他不仅成为南京师范大学的吉他老师，而且拥有了一个工作室。伍贻军的最终梦想是——在中国推广少为人知的弗拉门戈吉他。

旁听 他学会拉小提琴

在秦淮区状元里精心装修过的工作室里，48岁的伍贻军抱着一把价值37000元的吉他，弹奏着一曲《爱的罗曼史》。“这支曲子有古典和弗拉门戈两种弹法，但后者更能打动人。”弗拉门戈吉他来自西班牙，相比古典吉他，它的节奏强烈而富于感染力，技巧性也更高。

伍贻军是一位老南京，小时家境很窘迫。“四年级时，我一个同学去学小提琴，但我家没钱给我交学费。”伍贻军说，他就陪这个关系很好的同学一起去上课。同学在教室里学，他就站在门口听。几节课下来，老师注意到这个孩子，

很受感动，让他进教室里旁听。三四年过去，伍贻军的小提琴达到了当时的中级水平。

苦练 重找音乐的感觉

1984年，伍贻军复员后，被安排进中央商场卖鞋子。业余时间，他开始对吉他感兴趣。伍贻军到处求教，3年后，他的古典吉他已颇有功底。但此后，迫于生活压力，伍贻军很少再碰吉他。“一扔就是11年，几乎全忘了。”

1998年前后，伍贻军的一个朋友在上海路开了一间名为“答案”的酒吧，邀请他过去帮忙。他跟朋友说，给他一段时间，他要重新找回音乐的感觉。

那时，伍贻军的女儿已经上小学，一家人挤在一个30多平米的小套里。为了不影响女儿做作业，伍贻军下班后只好躲进卫生间，一练就是五六个小时。

伍贻军接触弗拉门戈吉他，是在五六年前。“有一个叫杰拉德的西班牙人经常来酒吧听我演奏，后来我们成了朋友。”伍贻军非常感谢杰拉德，“他每年回西班牙，都给我带来很多资料和教材。”

坚持 推广弗拉门戈吉他

前年，伍贻军从中央商场内退，他终于有精力去实现自己的梦想。

伍贻军发现，国内真正懂得弗拉门戈吉他的人很少，“我想带出一批人，推广这种吉他。”

两个月前，他将当年一家人蜗居过的小套间改成了“路易斯·老伍古典弗拉门戈吉他工作室”，跟随他学吉他的很多是外国人，包括西班牙人。“我从来没有做过广告，来找我的都是因为在酒吧听过我演奏。”伍贻军说，明年，他还打算去西班牙，向弗拉门戈吉他著名大师托玛蒂托求教。（顾先生线索费80元）

快报记者 常毅



》子女邻里回忆

10个孩子只养活了两个

“老太太不容易，在我们淳化绝对是老大姐。”70多岁的村民刘大爷告诉记者，高九英出生在淳化东面一个小村庄，9岁时就到了刘忠权父亲家做童养媳。

“当时忠权父亲家不是很富裕，但比高九英家条件要好点。”刘大爷说，刘忠权的父亲比母亲

要小好几岁，当时高九英来到刘家时，经常背着刚学会走路不久的丈夫外出干活。

“那个时候条件不好，农民没什么收入。”刘大爷说，高九英曾说过，她和丈夫曾在江宁一带四处奔波，因缺乏粮食，生了8个儿子都不幸夭折了，唯一一个女儿，还是寄

养到一个大户人家，才得以幸存。

1949年9月，43岁的高九英又生了一个儿子，他就是刘忠权。“我运气比其他兄弟都好，一出生国家就解放了，生活条件慢慢变好。不管在什么条件下，我都能混个肚皮圆。”刘忠权说，多亏母亲会操持。

平日早睡早起坚持劳动

说起母亲的养生秘诀，刘忠权称，应该是早睡早起，坚持劳动。刘忠权说，在他的记忆中，只要没特别的事，母亲总是晚上8点左右就睡觉了，早上4点半到5点就起床。

“她对吃的东西也不讲究，

但有一些偏好。”刘忠权说，比如母亲很少吃肉，喜欢吃鱼，而且是吃咸鱼，还偏爱豆制品，几乎每餐都要吃大量的蔬菜。在刘忠权的记忆中，他母亲一直很勤劳，有空就劳动。到80多岁时，还

》新闻链接 南京200多名百岁老人超八成是女性

据南京民政部门2009年底统计，南京有百岁老人224名。

从总体趋势看，南京的老人近年来越来越长寿。而百岁老人的男女比例也基本呈现“一边倒”——男性人数不到两成。

民政部门工作人员分析认为，被列为长寿人群的女性，绝大多数没念过什么书，成家后一直担当着家庭妇女的角色，适度的压力及体力劳动、豁达的胸怀等被认为是长寿的主要原因。而

能下田打稻谷；100岁时，还能帮忙烧火做早饭。

除了早睡早起和坚持劳动外，刘忠权认为母亲长寿，还有一个重要原因，就是心地善良，待人和气，从不跟人红脸。

(孙先生线索费80元)
快报记者 李绍富

神奇小药水 专克皮肤病

进入秋冬季，皮肤病又开始爆发了，许多患者满身白色鳞屑、丘疹、红斑，痒得难受，抓的溃烂发炎，穿衣服都得注意了再注意……

然而，有一部分患者在药店购买了一种“神奇小药水”使用后，一些顽固性的银屑病(老牛皮)、皮炎、湿疹、头癣、体癣、股癣、手足癣、顽固瘙痒症都意外康复了。

现在不少皮肤病患者都成了“神奇小药水”的活广告，这“小药水”背后有什么秘密？

银屑病(老牛皮)、皮炎、湿疹、头癣、体癣、股癣、手足癣和甲癣等各类癣病已成人类一大公敌。研究机构发现，皮肤病在表皮，根在基因。皮肤顽癣反复发作，造成皮肤搔痒，产生大量白色鳞屑、红斑、丘疹、水泡、溃烂，令人不堪忍受……

近日，很多热心市民向笔者反映：银屑病、皮炎、湿疹、头、手、体、股癣、顽固瘙痒喷上霍氏鲜清效果很好。只要往皮肤患处轻轻一喷，用不着几天，皮肤癣就真的好了！

药店相关负责人介绍：霍氏鲜清上市6年来，一直是店里的畅销品，霍氏鲜清使用方便，对准皮肤喷喷就好，像消除银屑病、皮炎、湿疹、头、手、体、股癣、顽固瘙痒等很多皮肤病效果特别快，顾客到店都是点名要买，其它的推荐也不要。



据了解，由日本京都本草生物研究院花重资研发的霍氏鲜清，其独含“DNA-2E”剪切酶和修复酶，可直接作用于皮肤基因组织，剪断皮癣致病菌基因复制链，从根本上修复皮肤受损免疫基因；轻轻一喷，5000万个有效小分子立刻渗透到真皮层，快速杀灭致病菌，立刻止痒，使用3到6天，鳞屑脱落，红斑范围明显缩小消失，丘疹逐渐消退，一般患者28天内即可告别皮肤顽癣。

据笔者得到可靠消息，“霍氏鲜清”正在全国举办“试用无效，全额退款”大型公信活动（买3盒20毫升或1盒120毫升送一瓶10毫升试用装），由于赠品即将送完，大家享受的赠品优惠也即将结束。活动还有3天，皮肤病友可抓紧时间前去参加，我市长乐路好又多对面康鑫药店、鼓楼口腔医院旁志信堂药店、石鼓路大洋百货一楼新街口第一药店康健美、中央门邮局旁国盛大药房、御道街光华门路口光华门大药房、龙蟠路锁金村车站立业药店、下关热河南路幼儿园对面下关药店、江宁新医路15号颐年堂、江宁湖滨公寓颐年堂、江浦珠江镇环保局一楼祥瑞药店旁保健品店，浦口浦六路奥林购物广场人民大药房28店，浦口区天润城第五街区18幢南京鸿润药房、大厂杨庄公交车站旁人民药店、大厂华润苏果九天药房、六合县中医院旁嘉伦光彩药店、溧水县口腔医院旁边嘉伦光彩药店、高淳电力宾馆对面玉寿堂药房和马鞍山市佳山路妇幼保健医院对面华仁堂药庄均有销售，或拨打025-86894822了解详情！